

ПАНОРАМА

ИЗДАЁТСЯ
С 1930 ГОДА

16+

ПЯТНИЦА, 25 МАРТА
2022 год № 21 (11922)

нашей жизни

25 марта – День работника культуры России ТАЛАНТЛИВА ВО ВСЁМ

Руководитель вокального коллектива «Сударушка» Валентина Степановна Захарова (на фото) 44 года трудится в центре культуры и досуга с.Горькая Балка. Она окончила Ставропольское краевое культурно-просветительное училище, и ей присвоена квалификация клубного работника - руководителя самодеятельного академического хора.



Хороший организатор и умелый руководитель, она постоянно работает над повышением исполнительского мастерства своего коллектива, много сил и времени уделяет тому, чтобы сохранить русские народные песни как неиссякаемый источник духовности.

Талантливый педагог, она находит подход к каждому его участнику и постоянно заботится о по-

полнении новыми талантами. В то же время она требовательна к профессиональному исполнению репертуара, серьёзно подходит к его подбору.

Валентина Степановна пользуется большим авторитетом и уважением у коллег и жителей села.

Е.Барсукова, директор центра культуры и досуга с.Горькая Балка

Фото предоставлено автором

■ Антинаркотическая комиссия

Количество преступлений, связанных с оборотом наркотиков, снижено

На недавно состоявшемся заседании антинаркотической комиссии администрации Советского городского округа рассмотрели результаты работы районного отдела МВД за прошлый год по профилактике и пресечению незаконного оборота наркотиков. Заслушали заместителя начальника полиции по охране общественного порядка В.М.Агабекяна. Он сообщил, что в отчётный период зарегистрированы 27 преступлений, связанных с незаконным оборотом наркотиков, что меньше, чем за предыдущий год на 39%. К сожалению, пока нераскрытыми остались шесть: одно связано с хранением наркотиков и пять с их сбытом. Таким образом, раскрываемость составила 78,1%.

По возбуждённым уголовным делам из незаконного оборота изъято 4,524 килограмма наркотических средств и психотропных веществ.

Сотрудниками отдела по контролю за незаконным оборотом наркотиков (ОНК) организовано тесное взаимодействие с другими отделами. В результате совместных проведённых мероприятий профилактического характера в отношении лиц, употребляющих наркотики, участковыми составлены 56 административных материалов по таким

статьям КоАП, как незаконный оборот наркотических средств, их потребление и другим. Кроме того, за прошедший год на территории округа выявлены и уничтожены 9 очагов произрастания дикорастущей конопли на общей площади 1620 кв. метров.

С целью снижения спроса на наркотики, противодействия их незаконному обороту с использованием интернет-ресурсов сотрудниками ОНК осуществляется их мониторинг. Во взаимодействии с Роскомнадзором приняты меры по ограничению доступа к 22 интернет-ресурсам, содержащим запрещённую информацию пронаркотического характера, заблокированы 10.

С информацией о мерах по профилактике наркомании на территории села Солдато-Александровского выступил глава территориального отдела А.В.Кравченко.

Также на комиссии были подведены итоги конкурса среди территориальных отделов администрации Советского городского округа на лучшую организацию работы по профилактике наркомании и пропаганде здорового образа жизни. Победителем стал территориальный отдел администрации в с.Горькая Балка.

Уважаемые работники культуры! Дорогие ветераны отрасли!

Сердечно поздравляем с Днём работника культуры России всех, кто работает в этой созидательной сфере, кто отдаёт всего себя нелёгкому и благородному делу сохранения и развития богатейших традиций нашей культуры!

У вас благородная и очень ответственная миссия – сохранять и преумножать самобытную культуру родного края, а также вовлекать в прекрасное культурное пространство всех жителей Советского городского округа, образовывать и воспитывать, вдохновлять и всегда чем-то удивлять. Вы – настоящие подвижники, бесконечно преданные своему делу.

Все значимые общественно-политические события, праздничные и другие мероприятия в Советском городском округе никогда не обходятся без активного участия представителей учреждений культуры. Уверены, что ваш постоянный творческий поиск всегда будет направлен на сохранение и преумножение лучших культурных традиций родного округа и Ставропольского края.

Уважаемые работники культуры! Выражаем вам искреннюю благодарность за мастерство, трудолюбие и преданность профессии. Желаем всем праздничного настроения, творческих успехов, здоровья и счастья! Пусть мир и согласие, любовь и забота всегда живут в ваших домах!

Глава Советского городского округа Ставропольского края

С.Н.Воронков

Председатель Совета депутатов Советского городского округа Ставропольского края В.П.Немов

■ За Победу!

Зеленокумск поддержал акцию

В поддержку спецоперации на Украине и наших военных, участвующих в ней, российские города начали переименовываться. Названия сменили и сразу два города-курорта края, став на время Кисловодском и Железноводском. Не остался в стороне и наш округ.

На время проведения специальной операции в Украине город переименовался в Зеленокумск. Буквы уже заменены на въездной стеле.

- Буква Z стала символом борьбы за русский мир. Акция продлится до полной победы и возвращения наших солдат. Мы ждём их всех домой здоровыми и невредимыми. Каждый въезжающий в Зеленокумск увидит, что мы поддерживаем нашу армию и президента, - прокомментировал акцию глава округа С.Н.Воронков.

Информацию предоставила пресс-служба главы СГО

■ Благоустройство

Дорожное полотно обновилось на трёх улицах Отказного

По улице Прогонной, что в селе, проходит маршрут, по которому подвозятся дети в школу №7. Но асфальтовое покрытие дороги здесь порядком устарело, она была почти полностью разбита. В рамках реализации подпрограммы «Дорожное хозяйство и транспортная система» государственной программы Ставропольского края «Развитие транспортной системы» теротделу с.Отказного администрации СГО удалось привлечь средства для обновления асфальтового покрытия на данной улице протяжённостью почти в 1 километр.

Первоначальная стоимость этих работ составляла чуть более 5 миллионов 68 тысяч рублей. Однако по итогам проведённых аукционных мероприятий стоимость контракта была снижена на 18% и оказалась равной 4 181 364 рублям. Из них 95% - средства краевого бюджета, остальные выделены из районного.

Как сообщил «Панораме» глава теротдела в с.Отказном А.Ф.Лебедев, с наступлением благоприятных погодных условий подрядчик приступил к выполнению работ по асфальтированию дороги по улице Прогонной. И хотя их окончание по договору, заключённому с ним, было намечено на май, но на сегодняшний день они выполнены в полном объёме.

Кроме того, в рамках этой же программы обновили асфальтовое покрытие на участке улицы Кирова длиной 450 метров. Стоимость работ после электронных торгов снижена с 2,212 миллиона рублей до чуть более 1,7 млн. Постелен асфальт на участке дороги в 250 метров и на улице Маяковского. Стоимость работ здесь после аукциона также была снижена почти на 22,6% и составила 1,193 миллиона рублей. Экономия бюджетных средств - 270 тысяч рублей.

Информации подготовила Н.МАСЛЕННИКОВА

ПОДДЕРЖКА КРАЕВЫХ ТОВАРОПРОИЗВОДИТЕЛЕЙ

Губернатор Владимир Владимиров поручил проработать возможности для организации нестационарной торговли производителям ставропольской продукции.



В.Владимиров: «Нельзя допустить ускорения роста цен под воздействием «спекулятивного» фактора».

Такая задача была поставлена в ходе рабочей встречи главы Ставрополя с председателем краевого комитета по пищевой и перерабатывающей промышленности, торговле и лицензированию Денисом Полубиным.

– Производителям хлеба, молока, мяса, круп мы разрешим продавать продукцию со своих прилавков, со своими продавцами и логистикой. Это будет альтернатива торговым сетям и их наценкам. В ближайшие дни проработайте этот вопрос. Так мы повысим доступность местной продукции и создадим дополнительную возможность для сдерживания цен, – прокомментировал Владимир Владимиров.

Также одной из тем встречи стала обеспеченность региона продовольственными и непродовольственными товарами, а также контроль за ценообразованием.

Как сообщил Денис Полубин, ведущий мониторинг говорит о достаточности запасов сырья и материально-технических средств для обеспечения бесперебойной работы предприятий пищевой отрасли на 3-4 месяца вперед. За это время там, где необходимо, будут переоборудованы логистические цепочки и изменены поставщики для устойчивого продолжения производственной деятельности. Эта работа уже ведётся.

Помимо этого, складские запасы продовольственных и непродовольственных товаров покрывают потребности края на несколько месяцев вперед.

Владимир Владимиров также поручил руководителю комитета принять меры для своевременного пресечения попыток получить сверхприбыль

на возросшем спросе на отдельные категории товаров.

– Для вас задача номер один – с помощью постоянного контроля не допустить ускорения роста цен под воздействием «спекулятивного» фактора. Всем, кто хочет получить сверхприбыль в сложившейся ситуации, надо «бить по рукам». Для этого подключайтесь к проверкам федеральной антимонопольной службы, прокуратуры – в том числе к тем, которые идут сегодня по сахару, – отметил губернатор.

Также, по словам руководителя комитета, разработан перечень предприятий, претендующих на получение кредитов для обеспечения оборотными средствами. На сегодняшний день такая потребность составляет семь миллиардов рублей. Губернатор поручил оказать содействие предприятиям во взаимодействии с кредитными организациями.

Особо глава края отметил необходимость поддержки инвестиций в пищевую и перерабатывающую промышленность.

Как прозвучало, на сегодняшний день в регионе реализуется 22 инвестиционных проекта. Для их поддержки принимаются оперативные меры.

– Мы обязаны встречаться с каждым инвестором, понимать их потребности, объяснять наши действия. В самое ближайшее время будут выработаны механизмы их поддержки в новых условиях, – сказал губернатор.

В завершение встречи глава края поручил составить перечень предприятий, участвующих в импортозамещении по всей линейке выпускаемой в крае продукции, для выработки дальнейших мер поддержки.

Капремонт школ продолжают

В текущем году в крае планы по реализации программы капитального ремонта школ будут выполнены, даже с учётом введённых санкций против России и ситуацией в экономике. Всего в ближайшие два года на территории Ставрополя запланирован ремонт 24 школ в 16 территориях.

Об этом сообщил губернатор Владимир Владимиров на совещании в правительстве края. Он также подчеркнул, что в регионе есть возможности для выполнения намеченных на этот год задач, особенно учитывая объявленные президентом России меры поддержки регионов.

– Понятно, что будет удорожание стройматериалов. Но будет и поддержка, о чём объявил глава государства. Поэтому программу капремонта школ на Ставрополье не сокращаем, – сказал губернатор.

Глава края поручил начать перезаключение

контрактов с уточнёнными расходами на приведение в порядок школ. Непосредственно к ремонту муниципалитетам необходимо приступить в мае.

Напомним, на 2022-2023 годы в крае запланирован капитальный ремонт 24 школ в 16 территориях. Это Александровский, Будённовский, Грачёвский, Георгиевский, Кочубеевский, Курский, Минераловодский, Нефтекумский, Новоселицкий, Предгорный, Петровский, Туркменский, Шпаковский округа, а также города Ставрополь, Железноводск, Невинномысск.

Импортозамещение в аграрном секторе

Губернатор Владимир Владимиров принял участие в краевой конференции, посвящённой работе агропромышленного комплекса края в новых экономических условиях. Она прошла на площадке регионального министерства сельского хозяйства.

Во вступительном слове глава края отметил, что сегодня стратегической задачей регионального агропрома является ускорение импортозамещения, которое позволит обеспечить дальнейшую устойчивость и самодостаточность ставропольских сельхозтоваропроизводителей.

– Краевой АПК имеет огромное значение для обеспечения продовольственной безопасности нашей страны. Ставрополье – житница России. И в сегодняшней непростой геополитической обстановке нам особенно важно подтвердить это делом и результатом. Всё необходимое для этого у нас есть. И главное – есть поддержка федерального центра, – подчеркнул Владимир Владимиров.

Несмотря на трудности пандемийных лет, краевой агропромышленный сектор сохранил устойчивость. Валовое производство сельскохозяйственной отрасли региона в минувшем году выросло более чем на треть. В денежном выражении этот показатель составил почти 260 миллиардов рублей.

Губернатор поручил ускорить ликвидацию зависимости от поставок западных материалов и технологий в региональном агрокомплексе. Должна быть обеспечена переориентация с импорта семян, средств защиты растений, биоматериалов на отечественные аналоги и разработки.

Как прозвучало на конференции, в этом секторе уже проходят изменения. Например, в относительно новой для края сфере интенсивного садоводства ряд хозяйств снизил долю импортных саженцев с девяноста до двадцати процентов, и данная тенденция имеет устойчивый характер.

Есть перспективы дальнейшего импортозамещения в обеспечении аграриев сельхозтехникой, изменяются экспортные маршруты.

В рамках конференции состоялось награждение лучших тружеников отрасли. Губернатор поздравил аграриев с заслуженными наградами и пожелал новых успехов.

Увеличение семенного фонда

На сегодняшний день посадочный материал в три раза превышает потребности Ставропольского края. Такие данные были озвучены во время рабочей встречи губернатора Владимира Владимировича с главой минсельхоза края Сергеем Измалковым.

Владимир Владимиров поручил расширить в регионе площади для выращивания посевного материала озимой пшеницы, а также дополнительно увеличить объём посадочного материала. Это позволит обеспечить посевную кампанию и в других регионах России.

– Надо учитывать не только свои потребности, но и потребности других регионов. Мы обязаны максимально полно ответить на запрос российского рынка по семенам на урожай 2023 года, – поставил задачу Владимир Владимиров.

Также одной из тем встречи стала подготовка к уборке урожая 2022 года.

Как сообщил руководитель министерства, на сегодня всходы озимых на всей площади в два миллиона гектаров находятся в хорошем и удовлетворительном состоянии. Начата первая азотная подкормка посевов. Все работы, включая стартовавший накануне весенний сев яровых, идут по графику со значительным опережением уровня прошлого года.

Идёт подготовка к уборке урожая. Готовность машинно-тракторного парка составляет 96 процентов. По словам министра, зависимость от импортной техники составляет всего 8,5 процента. В данный момент прорабатывается возможность её замещения аналогами, производимыми в Ростовской области и Республике Беларусь.

Завершается накопление семян. Их достаточно для весенней посевной. Также нет опасений относительно успешного проведения осеннего сева. Как подчеркнул Сергей Измалков, все семена отечественные: ставропольской или краснодарской селекции.

Министерством сельского хозяйства также прорабатываются пути импортозамещения в части поставок инкубационного яйца, племенного и посадочного материалов.

– Нам необходимо разработать краткосрочный план в части замещения племенного, посадочного материалов. Эта рыночная ниша открылась, нужно собирать производителей и вместе разрабатывать «дорожную карту» её заполнения, определять необходимые для этого государственные меры поддержки, – прокомментировал Владимир Владимиров.

Затронут вопрос помощи инвесторам, реализующим проекты в агропромышленном секторе. Благодаря разработанным мерам поддержки в прошлом году в отрасль АПК края было привлечено около 40 миллиардов рублей инвестиций.

Один из механизмов – работающая с 2017 года программа льготного кредитования. В текущем году минсельхозом России уже одобрены краевые заявки на 6,5 миллиарда рублей под 5% годовых.

– Важно сегодня поддержать инвесторов, создать все необходимые условия для наращивания собственного производства сельскохозяйственной продукции и в первую очередь из категории импортозамещения. Это наша основная задача, – резюмировал губернатор.

С МУЗЫКОЙ НАВСТРЕЧУ МЕЧТЕ

Пришло время рассказать о победителе муниципального конкурса «Лучший преподаватель дополнительного образования 2021 года», проводимого среди учреждений дополнительного образования в сфере культуры и искусства. Им оказалась педагог музыкальной школы с. Солдато-Александровского Лидия Николаевна Соколова (на фото). О себе в своей профессии она говорит так: «Моя детская мечта сбылась!»



лосом или на инструментах. Всё это изучают на уроках сольфеджио. Таким образом, выпускники музыкальных школ обладают не только навыками игры, но и имеют общие музыкальные знания.

Принять участие и тем более победить в конкурсе «Лучший преподаватель дополнительного образования» может педагог, имеющий ряд наград и заслуг, как Лидия Николаевна. Из последних можно отметить получение почётной грамоты министерства культуры Ставропольского края за особый вклад в развитие культуры и искусства. Её ученики принимают участие в международных олимпиадах по сольфеджио «Доминанта» и по музыкальной литературе - «Юный музыковед». Дарья Сердюкова, Алёна Руденко, Василиса Дорошенко, Екатерина Лебедева и Виолетта Порошина порадовали своего преподавателя дипломами лауреата I степени.

Ей всегда хотелось обучать детей, передавать им свои знания. В детском саду она видела себя воспитателем, в начальных классах – учителем. А любовь к музыке передалась ей от отца – Николая Александровича, проработавшего в той же музыкальной школе 38(!) лет. Именно он записал дочь на фортепианное отделение. Так желание стать педагогом и любовь к музыке определили будущую профессию девочки.

торе, о том, что Чайковский жил в XIX веке, о его творчестве, о секрете популярности его музыки спустя много лет. И таких примеров много, - делится опытом педагог.

Как любой хороший преподаватель, Лидия Николаевна старается увлечь или, скорее, вовлечь детей в процесс обучения. Для этого она использует компьютерные технологии: видеофильмы с рассказами о жизни композиторов, фрагменты из опер и балетов с классической музыкой, интересные сюжеты про ноты, дети поют в караоке-сольфеджио, собирают пазлы с музыкальными диктантами, а также делают упражнения с карточками, где прохлопывают или простукивают ритмы. На уроках применяются игровые методы, например, «Музыкальное домино», где на одной стороне костяшки картинка, а на другой - нота. Ребёнку надо «взломать» шифр и лишиться всех карточек для победы, как и в классическом домино. Если на картинке гнездо, то здесь прячется нотка «до», а если фасоль... Несложно догадаться.

После окончания школы она поступила в Ставропольский краевой музыкальный колледж имени В.И.Сафонова. И получив среднее специальное образование, сразу же подала документы в Краснодарский государственный университет культуры и искусств на факультет консерватории, закончив его по специальности «Музыковед», чтобы работать в музыкальной школе.

Сейчас Лидия Николаевна преподаёт теоретические дисциплины. Она рассказывает детям о музыке, о её истории и великих композиторах, преподаёт сольфеджио – пение по нотам и проводит слушание классической музыки, которая никогда не устареет.

Для старших школьников проводится игра «Кто хочет стать миллионером?». На экране появляется вопрос про музыку и четыре варианта ответов. Учащиеся, размышляя и дискуссия, находят правильный, за что получают положительные оценки за пройденные темы.

Классическая музыка окружает нас повсюду. Мы можем услышать её в фильмах, сериалах, мультфильмах и даже в рекламных роликах. Когда на уроках мы проходим балет Чайковского «Щелкунчик», «Танец феи Драже», дети уверенно говорят: «Так это же из рекламы!». Тут я им рассказываю компози-

С 2019-го в музыкальной школе появилось подготовительное отделение для малышек от 6 до

7 лет. Здесь Лидии Николаевне прежде всего приходится собирать «живчиков» в одном месте, после чего есть буквально пара секунд, чтобы привлечь их внимание и заворожить. Для этого годится какой-нибудь инструмент, который трещит, шумит и лёгок в использовании. Подготовительное отделение позволяет ребёнку понять, интересно ли ему в музыкальной школе, и повлиять на дальнейшее решение родителей, поступать ли их чаду в первый класс музыкалки или занять его чем-то другим.

звания, например, в художке, дети часто задают вопрос: «Зачем нам теория, если я пришёл учиться играть или петь?», недоумевают: «Зачем столько «лишних» предметов, если я хочу освоить игру на своём любимом инструменте?». Ответ один – необходимо получить весь спектр знаний о музыке.

Кслову, в этом году набрали 130 детей. Это достаточно много для сельской школы. Конечно, далеко не все они «дойдут» до выпускного экзамена. Потому что классическое музыкальное образование получить достаточно сложно, это - не кружок обучения на каком-либо инструменте, а полноценное познание мира музыки и искусства.

Чтобы научиться играть на том же фортепиано, надо понимать, к какому веку, к какому направлению оно относится, - объясняет Лидия Николаевна. - К примеру, Шуберт и Шопен творили в эпоху романтизма. Важно понять, как исполнялись их произведения в то время. Это можно узнать на уроках музыкальной литературы. Чтобы правильно исполнять произведение, нужно понимать, что такое ритм, ноты, октавы, как строится музыка, необходимо развивать музыкальный слух и постигать правила интонирования - осознанного воспроизведения музыкального звука го-

Как и в любом другом учреждении дополнительного обра-

Актуально!



Перебои с лекарствами в аптеках и их нехватка сейчас связаны в основном с тем, что люди закупают медикаменты впрок, утверждают официальные лица. Сегодня российские фармацевтические фабрики продолжают свою работу, иностранные фирмы об участии

в санкциях не заявляли и осуществляют поставки согласно контрактам. Финансовые средства на осуществление закупок лекарственных препаратов в государственные лечебные учреждения поступают.

И хотя лекарства и товары медицинского назначения не попали под экономические санкции, в реальности последние отразились на них самым непосредственным образом. Стоимость увеличивается, с логистикой поставок начались проблемы, а покупатели, опасаясь дефицита и подъёма цен, начали закупаться лекарствами на полгода и более вперёд. В итоге некоторые препараты и медицинские изделия стали исчезать из аптек. Они покупают, но пациенты закупают их впрок, как сахар.

Заведующая центральной районной аптекой №36 И.И.Ковалёва не отмечает большого – в разы - ажиотажного спроса в нашем районе, так как у людей, по её мнению, недостаточно средств, чтобы делать запасы. Она признала, что наблюдаются перебои с поставкой около 10 наименований жизненно важных препаратов. Хотя в электронных СМИ фигурирует цифра «80». К ним относят инсулин, детский нурофен, препараты от повышенного давления и для поддержания работы щи-

Не стоит скупать лекарства, как сахар

товидной железы, другие. Причём, последнего препарата как импортного, так и отечественного производства, действительно нет на складах, подтверждает Ирина Ивановна и выражает уверенность в том, что проблемы временные.

При этом все лекарства, которые выдаются по бесплатным рецептам, отпускаемым федеральным и региональным льготникам, в наличии есть. Получается, действительно, дело в неуправляемой скупке лекарств. Аптеки уже проходили это в начале пандемии. Тогда пачками скупались антибиотики, противовирусные препараты и аскорбиновая кислота в ампулах. Сейчас всё это вернулось на полки, а у тех, кто закупил лекарства на всякий случай и впрок, они пылятся теперь в аптечках.

В нынешних условиях сотрудники аптеки всеми силами стараются решить проблему вплоть до того, что делают заказы поставщикам в ночное время.

Логично в этих условиях продавать лекарства только по рецептам. Но такое ограничение создаст дополнительную на-

грузку на систему здравоохранения, считают в минздраве и выступили против. Отпуск ограниченного количества лекарств «в одни руки» также не предполагается, такие меры могут увеличить социальную напряжённость.

Заместитель главного врача Советской районной больницы В.П.Ржевский также уверен, что проблема с поставками некоторых препаратов временная, а перебои связаны с тем, что наши соотечественники стали покупать лекарства в больших количествах, чем им требуется. Сам он не так давно обращался в аптеку за одним из препаратов. Его в наличии не оказалось. Но провизор сказала, в какой день ожидается поставка. Нужно лекарство было благополучно им приобретено.

Да, признаётся Вячеслав Павлович, цена его увеличилась, но не критично. Курс доллара, к которому привязана стоимость импортных препаратов, колеблется, но сейчас имеет тенденцию к снижению. Поэтому, считает врач, запасов делать не следует. К тому же у всех лекарств есть срок годности.

На сегодняшний день ни один из зарубежных поставщиков медицинского оборудования или лекарственных препаратов не отказался от своих обязательств. Пока речь идёт о небольшой задержке с доставкой, она не превышает 2-3 недели. Участники фармацевтического рынка подтверждают, что медикаменты производятся и поставляются в плановом режиме.

Три дня назад премьер-министр Михаил Мишустин сообщил, что в России подготовлены новые решения по поддержке фармацевтической отрасли. Предполагается, в частности, что регистрация фармпродукции и медизделий, закупочные процедуры будут упрощены.

В общем, становится понятно, что проблема с поставкой решается. Государство не оставит без внимания и помощи граждан, вынужденных принимать жизненно необходимые для них препараты. Нужно только проявить терпение и не поддаваться панике.

А.ИВАШКО
Фото автора

Н.МАСЛЕННИКОВА

31, ЧЕТВЕРГ	ПЕРВЫЙ КАНАЛ	05.00 «Доброе утро» (12+)	09.00, 14.30, 15.00, 18.00 Новости (16+)	09.25, 12.15, 15.15, 18.20, 00.55 Информационный канал (16+)	21.00 «Время» (16+)	22.00 Т/с «ЯНЫЧАР» (16+)	22.55 «Большая игра» (18+)	РОССИЯ 1	05.00, 09.30 «Утро России» (16+)	09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время (16+)	09.55 «О самом главном» (12+)	11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести (16+)	11.30, 17.30 «60 минут» (12+)	14.55 «Кто против?» (12+)	21.20 Т/с «ЕЛИЗАВЕТА» (16+)	22.20 «Вечер с В.Соловьёвым» (16+)	РОССИЯ К	06.30, 07.00, 07.30, 08.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.50 Новости культуры (0+)	10.15 «Наблюдатель» (0+)	11.10, 00.10 ХХ век (0+)	12.15 Д/с «Забывтое ремесло» (0+)	12.30, 22.25 Т/с «БЕРЕЗКА» (0+)	13.25 Абсолютный слух (0+)	14.05, 20.30 Цвет времени (0+)	14.20 Острова (0+)	15.05 Новости. Подробно. Театр (0+)	15.20 Моя любовь - Россия! (0+)		
	15.50 «2 Верник 2» (0+)	17.45 Марафон «Звёзды XXI века» (0+)	18.35 Д/ф «Воительница из Бирки» (0+)	19.45 Главная роль (0+)	20.05 Открытая книга (0+)	20.45 «Спокойной ночи, малыши!» (0+)	21.00 Д/ф «Вихри века» (0+)	21.45 «Энигма» (0+)	23.20 Д/с «Фотосферы» (0+)	НТВ	04.55 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)	06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)	08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00, 23.15 Сегодня (16+)	08.25, 10.35 Т/с «МОРСКИЕ ДЪЯВОЛЫ. ОСОБОЕ ЗАДАНИЕ» (16+)	13.20 ЧП (16+)	14.00 «Место встречи» (16+)	16.45 «За гранью» (16+)	17.50 «ДНК» (16+)	20.00 Т/с «АНОНИМНЫЙ ДЕТЕКТИВ» (16+)	23.45 «ЧП. Расследование» (16+)	00.20 «Поздняков» (16+)	00.35 «Мы и наука. Наука и мы» (12+)	СТС	06.00 «Ералаш» (0+)	06.05 Мультсериалы (12+)	08.00, 18.30 Т/с «МОДНЫЙ СИНДИКАТ» (16+)	09.00 Т/с «ВОРОНИНЫ» (16+)	10.35 «Уральские пельмени» (16+)	10.45 «Не дрогни!» (16+)

1, ПЯТНИЦА	ПЕРВЫЙ КАНАЛ	05.00 «Доброе утро» (12+)	09.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости (16+)	09.25, 12.15, 15.15, 18.20 Информационный канал (16+)	21.00 «Время» (16+)	22.00 «Голос. Дети» (0+)	23.35 Х/ф «ОДИССЕЯ» (16+)	РОССИЯ 1	05.00, 09.30 «Утро России» (16+)	09.00, 14.30, 21.05 Вести. Местное время (16+)	09.55 «О самом главном» (12+)	11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести (16+)	11.30, 17.30 «60 минут» (12+)	14.55 «Кто против?» (12+)	21.20 «Вечер с В.Соловьёвым» (16+)	00.00 Х/ф «СЕРЬЁЗНЫЕ ОТНОШЕНИЯ» (12+)	РОССИЯ К	06.30, 07.00, 07.30, 08.30, 10.00, 15.00, 19.30, 23.45 Новости культуры (0+)	06.35 «Пешком...» (0+)	07.05 Легенды мирового кино (0+)	07.35 Д/ф «Воительница из Бирки» (0+)	08.35 Х/ф «МИЧУРИН» (0+)	10.20 Х/ф «АРШИН МАЛ АЛАН» (0+)	12.00 Открытая книга (0+)	12.30 Т/с «БЕРЕЗКА» (0+)	13.25 Власть факта (0+)
	14.10 Д/ф «Александра Коллонтай. Вихри века» (0+)	15.05 Письма из провинции (0+)	15.35 «Энигма» (0+)	16.20 Х/ф «ЮРКИНЫ РАССВЕТЫ» (0+)	17.25 Д/ф «Библиотека Рудомино» (0+)	18.20 «Царская ложа» (0+)	19.00 «Смехоноctalгия» (0+)	19.45 Искатели (0+)	20.30 К 75-летию М.Мишина (0+)	21.25 Х/ф «ВЛЮБЛЁН ПО СОБСТВЕННОМУ ЖЕЛАНИЮ» (0+)	22.50 «2 Верник 2» (0+)	00.05 Х/ф «ОТВЕРЖЕННЫЕ» (0+)	НТВ	04.55 Т/с «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА» (16+)	06.30 «Утро. Самое лучшее» (16+)	08.00, 10.00, 13.00, 16.00, 19.00 Сегодня (16+)	08.25 «Мои университеты. Будущее за настоящим» (6+)	09.25, 10.35, 11.00 Т/с «МОРСКИЕ ДЪЯВОЛЫ» (16+)	13.20 ЧП (16+)	14.00 «Место встречи» (16+)	16.45 «ДНК» (16+)	20.00 «Жди меня» (12+)	21.00 «Страна талантов» (12+)	23.20 «Своя правда» (16+)	СТС	06.00 «Ералаш» (0+)

2, СУББОТА	ПЕРВЫЙ КАНАЛ	06.00 «Доброе утро. Суббота» (6+)	09.00 «Умницы и умники» (12+)	09.45 «Слово пастыря» (0+)	10.00, 12.00, 15.00, 18.00 Новости (16+)	10.15 «АнтиФейк» (16+)	11.05, 12.15, 15.15 Т/с «О ЧЁМ ОНА МОЛЧИТ» (16+)	15.40 «Кто хочет стать миллионером?» (12+)	17.00 «Человек и закон» (16+)	18.20, 22.00 Т/с «ШИФР» (16+)	21.00 «Время» (16+)	23.25 Х/ф «СОЛЯРИС» (16+)	РОССИЯ 1	05.00 «Утро России. Суббота» (16+)	08.00, 21.05 Вести. Местное время (16+)	08.20 Местное время. Суббота (16+)	08.35 «По секрету всему свету» (0+)	09.00 «Формула еды» (12+)	09.25 «Пятеро на одного» (0+)	10.10 «Сто к одному» (0+)	11.00, 14.00, 17.00, 20.00 Вести (16+)	11.50, 14.50 Т/с «НЕВЕСТА КОМДИВА» (12+)	18.00 «Привет, Андрей!» (12+)	21.20 Х/ф «ЧУЖАЯ СЕСТРА» (12+)	РОССИЯ К	06.30 «Библейский сюжет» (0+)	07.05 Мультфильмы (0+)	08.20 Х/ф «АНОНИМКА» (0+)	09.30 «Обыкновенный концерт» (0+)	10.00 Неизвестные маршруты России (0+)	10.40 Х/ф «ВЛЮБЛЁН ПО СОБСТВЕННОМУ ЖЕЛАНИЮ» (0+)	12.05 «Эрмитаж» (0+)	12.35 Д/ф «Брачные игры» (0+)	13.25 Д/ф «Владимир Котляков. Время открытий» (0+)
	14.10 «Рассказы из русской истории. XVIII век». Владимир Мединский (0+)	15.55 Д/ф «Его назвали гением» (0+)	16.35 Х/ф «ТАИНА ЗОЛОТОЙ ГОРЫ» (0+)	17.50 Д/ф «Любовь и голуби». Что характерно! Любили друг друга!» (0+)	18.30 Д/ф «Дягилев и Стравинский. Поединок гениев» (0+)	19.15 Х/ф «ПЕРВАЯ ЛЮБОВЬ» (0+)	21.10 Спектакль-дискуссия «Один» (0+)	22.00 «Агора» (0+)	23.00 Д/ф «Тулуз-Лотрек. Наперегонки со временем» (0+)	23.55 Х/ф «СЫН» (0+)	НТВ	05.40 Х/ф «Я СЧИТАЮ: РАЗ, ДВА, ТРИ, ЧЕТЫРЕ, ПЯТЬ...» (16+)	07.25 Смотр (0+)	08.00, 10.00, 16.00 Сегодня (16+)	08.20 «Готовим» (0+)	08.40 «Поедем, поедим!» (0+)	09.25 Едим дома (0+)	10.20 Главная дорога (16+)	11.00 «Живая еда» (12+)	12.00 Квартирный вопрос (0+)	13.05 «Однажды...» (16+)	14.00 Своя игра (0+)	15.00, 16.20 Следствие вели... (16+)	18.00 «По следу монстра» (16+)	19.00 «Центральное телевидение» (16+)	20.15 Ты не поверишь! (16+)	21.15 «Секрет на миллион». Нонна Гришаева (16+)	23.15 «Международная пирамида» (16+)	00.00 «Квартирник у Маргулиса». St (16+)					

■ Знай наших!

На базе Северо-Кавказского федерального университета проходил региональный этап всероссийской олимпиады школьников по физической культуре.

В ней принимали участие 155 обучающихся 9-11 классов общеобразовательных ор-

Все участники олимпиады из нашего района стали призёрами

такие победители и призёры регионального этапа олимпиады прошлого года.

Наш район представляли ученики 10-го класса городской школы №1 Александр Козлов и Антон Якушенко, одиннадцатиклассники Денис Кононов и Даниил Вязовцев, а также десятиклассницы Яна Павленко и Виктория Деева из СОШ №2.

Олимпиада по физической культуре проходила два дня в очной форме и состояла из обязательных видов заданий - теоретико-методического и практического. В нашем крае второй вид испытаний проводили по гимнастике и спортивным играм.

Победители и призёры регионального этапа олимпиады по физической культуре определялись по результатам выполнения участниками заданий в общем зачёте и едином рейтинге для 9-11 классов. Итоги подводились отдельно среди юношей и девушек.

Все наши участники стали призёрами! Поздравляем их и желаем новых достижений и побед.



Александр Козлов, Антон Якушенко с учителем физической культуры СОШ №1 Сергеем Ивановичем Клеменевым



Даниил Вязовцев, Виктория Деева, Денис Кононов, Яна Павленко со своими наставниками - учителями физической культуры СОШ №2 Валентиной Владимировной Семко и Евгением Анатольевичем Фалей

Е.Гладких, старший методист отдела по информационно-методической работе управления образования

Фото предоставлены управлением образования

25 марта – Международный день вафель

Шопен и Штраус были истинными почитателями десерта

Свежая, с пылу с жару вафля, покрытая растаявшим шоколадом и взбитыми сливками – необыкновенное лакомство, достойное подаваться на королевский стол.

Оно пришло из Швеции, причём дата дня «чествования» вафель не случайна – ровно за 9 месяцев до католического Рождества архангел Гавриил объявил деве Марии, что она беременна. Этот праздник получил официальное название Благовещение Пресвятой Богородицы, и именно в этот день шведки

откладывали все дела и начинали печь традиционные праздничные угощения – вкусные, толстые вафли в форме сердечек, приправленные взбитыми сливками. Съешь такую и можно начинать весеннюю работу в поле. 25 марта – это ещё и день, знаменующий для шведов переход от зимних работ к весенним.

Вафли имеют свою уникальную историю, и о них человечеству известно несколько интересных фактов:

- в состав классических бельгийских вафель входит пиво, благодаря которому они получаются очень пышными и воздушными;
- Шопен и Штраус были истинными почитателями десерта, который покупали у уличных торговцев практически ежедневно;
- в Гонконге вафли имеют не квадратные соты, а круглые;

- впервые официальный рецепт приготовления вафель записал житель Парижа в далёком XV веке, так как ему не нравился способ приготовления десерта его женой;
- вафлям посвящён мировой рекорд – Патрик Бертолетти может съесть 29 кусков лакомства всего за 10 минут;
- за 60 лет своего существования магазинчик «Вафельный дом» продал около 877 млн вафель. Сегодня главной «вафельной» страной считается

Америка. В неё это лакомство привёз посол во Франции Томас Джефферсон, когда приобрёл вафельницу и стал устраивать на родине вечеринки с приготовлением вкусностей.

В наши дни мировые производители бытовой техники выпускают разного типа удобные вафельницы, которые существенно упрощают процесс приготовления вафель и делают их ещё более доступными для каждого из нас.

Подготовлено по материалам электронных СМИ

Разгадывать сканворды полезно

Ответы на сканворд, опубликованный в пятницу, 18 марта

По горизонтали: засов, шасси, истец, особа, мулине, колбаса, округ, сага, лото, олух, ужас, бриар, лига, дэбри, Ватикан, Ягуар, пари, коррида, шевалье.

По вертикали: промежуток, шоколад, сабо, осётр, салют, обряд, зима, Рига, устои, сила, лаваш, кураре, вино, секс, липа, радикал, недуг, гарь, гадание.



							Столица КНР		Злобный хищный падальщик	Розовый овощ в лучке Наказание для лихача
	Отдельная личность Господин N на балу	Возмездие в индуизме Объёмистая книга	Друг, приглашённый на чашку чая	Антипод храбреца Луговой "брат" волка	"Метрика" нового детища "Кулибина"					
			Газетный сверток со стаканом семечек					Творческая братия без гроша в кармане	Рыжий цветок с когтистыми семенами	
	Метание стрел в пабе Рядовой на судне				Лифтовая комната Отец М. Полицеймако					
			"Проклянный" лихач на мотоцикле		И Диоген, и Кант Путь исследования					
	"Тюль" на лице незнакомки	Главный инструмент на деревенской свадьбе	Любовное чтиво Автомат над голсовой					Бабочка, порхающая между шуб	Эксцентричный английский танец	Приморский или Краснорядский
	Скандалящий возмутитель спокойствия							"Рогожка" под 5 ведер картошки		
				Измеритель скорости вращения колеса						
	Запущение в колхозе Страшила в ужастике	Сеть в руке пушкинского старика						Мягкая кожа для элегантных перчаток		
				Мзда в казну Золотой Орды					"Тросточка" игрока в бильярд	

